

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14—0019

2024年7月  
31

星期三  
农历甲辰年  
六月廿六

今日8版  
(第16977号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月30日电 7月26日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作,要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻

新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,

(下转第三版)

# 中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《整治形式主义为基层减负若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,深化改革开放,加强宏观调控,有效应对风险挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升

向好态势,新动能新优势加快培育,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这些都是发展中、转型中的问题,我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,又要保持战略定力,坚定发展信心,唱响中国经济光明论。

会议强调,下半年改革发展稳定任务很重,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体

活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。要坚持和落实“两个毫不动摇”,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,完善产权保

护、市场准入、破产退出等市场经济基础制度,防止和纠正一些地方利用行政、刑事手段干预经济纠纷。要弘扬企业家精神,在改革创新和公平竞争中加快建设更多世界一流企业。

会议指出,宏观政策要持续用力、更加给力。要加强逆周期调节,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策,加快全面落实已确定的政策举措,及早储备并适时推出一批增量政策举措。要

加快专项债发行使用进度,用好超长期特别国债,支持国家重大战略和重点领域安全能力建设,更大力度推动大规模设备更新和大宗耐用消费品以旧换新。要优化财政支出结构,兜牢“三保”底线。要综合运用多种货币政策工具,加大金融对实体经济的支持力度,促进社会综合融资成本稳中有降。要保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

(下转第三版)

颂扬中国好人事迹 汇聚崇德向善力量

# 2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在同举行

胡凯红张吉福发布榜单 卢东亮致欢迎辞

董青管萍蒋茂凝曹寅李舫高潮宋伟艾凌宇谷明姚鸿波等出席



7月30日,2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在大同古城南城墙关城举行。  
本报记者 韩莹 摄

本报讯 (记者 李雪峰) 7月30日,由中央精神文明建设办公室主办,中国精神文明网、电影频道节目中心、省委宣传部、省文明办承办,市委宣传部、市文明办协办的2024年第二季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在我市新时代文明实践广场——大同古城永泰门广场及南城墙关城举行,中宣部务会成员、中央精神文明建设办公室专职副主任胡凯红,省委常委、宣传部部长张吉福,第八届全国道德模范张旭峰共同发布榜单。省委常委、市委书记卢东亮致欢迎辞。

中宣部文明创建局局长董青,中国

精神文明网总编辑管萍,人民出版社党

委书记、社长蒋茂凝,电影频道节目中

心党委书记、中心主任曹寅,人民日报

海外版副总编辑李舫,公安部新闻宣

传局副局长、一级巡视员高潮,省委宣

传部主持日常工作副部长、省精神文

明建设办公室主任宋伟,省精神文明建

设办公室专职副主任李立平,电影频道节

目中心副总编辑王平久等出席。

市委副书记、政法委书记艾凌宇,

市人大常委会主任谷明,市政协主席姚

鸿波等市四套班子领导出席活动。

17时30分许,大同古城南城墙关

城装扮得庄重、热烈。“山西好人”、“中

国好人”、全国道德模范代表及时代楷模家属代表依次入场,现场嘉宾以持久的掌声向他们致以崇高的敬意。

卢东亮在致辞中指出,大同是一座历史悠久的文化之城、资源富集的能源之城、环境优美的生态之城、充满希望的创新之城。近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,积极推进“文化大同、文明大同、微笑大同”建设,深入开展精神文明创建“十大提升行动”,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,多年来共有33人荣登“中国好人榜”,5人荣获全国道德模范及提名奖,先后涌现出李培斌、张连印两位“时代楷模”。

卢东亮表示,榜样的力量是无穷的。我们将以此次活动为新的起点,深入践行“精神文明建设是为了人民幸福美好生活”的根本宗旨,统筹推动文明培育、文明实践、文明创建,扎实推进城乡精神文明建设融合发展,立精神支柱、树价值标杆,育时代新人,让文明之光照亮云中大地。

据悉,通过中国精神文明网进行事迹展示,接受网友评议后,经过专家集中评审,最终153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等身边好人荣登2024年第二季度“中国好人榜”。山西省有2人光荣入选。他们用实际行动诠释着“中国好人”的可贵精神品质,践行着中华民族优秀传统美德。在现场交流环节,敬业奉献“中国好人”代表张威、助人为乐“中国好人”代表孟辉、孝老爱亲“中国好人”代表傅继成、见义勇为“中国好人”代表叶树林、诚实守信“中国好人”代表葛向栋先后登台,用朴实的语言,真挚的情感分享了各自心路历程。全国道德模范张旭峰、刘平贵、李继林为“中国好人”代表赠送“道德传家宝”,新时代好少年为“中国好人”代表送上鲜花,著名漫画家徐进还为“中国好人”代表创作了画作。当天的活动,采取“情景式复合型”推荐方式,通过人物短片、情景讲述、文艺表演等形式,生动展现了“中国好人”代表的感人事迹和高尚品格,全面营造了学习好人、宣传好人、争当好人的浓厚氛围,着力凝聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量。

本次活动通过中国文明网、电影频道节目中心、学习强国、人民网、新华网、光明网以及大同发布、大同日报融媒体、看大同等多个平台同步全程直播。

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月30日,我市召开防汛工作专题部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和7月25日中共中央政治局常务委员会会议精神,全面落实省委、省政府决策部署,分析研判当前防汛形势,对我市防汛工作进行再动员、再部署,保障全市人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长张强出席会议并讲话。市委常委、常务副市长任希杰主持,副市长孟维君安排部署近期防汛工作,市政协副主席、市发展改革委主任王宏栓等参加。

会议传达了习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示及近期省级防汛救灾会议精神;市气象局通报了我市近期天气预测预报情况;市水务局围绕全市水旱灾害防御工作、市应急管理局围绕

防汛应急救援准备情况发言并提出工

## 压实责任加强排险 全力确保安全度汛

张强赴浑源县、灵丘县督导检查防汛备汛工作

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月29日,至30日,市委副书记、市长张强率市水务、应急等相关负责人赴浑源县、灵丘县督导检查防汛备汛工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,进一步压实压紧各方责任,紧盯防汛重点部位、关键环节,

完善防汛方案,加强巡查排险,强化预

警响应,落细各项措施,以“时时放心不

下”的责任感全力以赴做好各项工作,

确保全市安全度汛。

市委常委、灵丘县委书记周鹏,副

市长孟维君等参加督导检查。

29日下午,张强一行来到浑源县唐

河王庄堡段,现场听取浑源县水系分

布、防汛备汛工作措施落实情况,详细了解了唐河王庄堡段当前及去年同期水位、流量等水文监测情况。他叮嘱浑源县相关部门负责人要牢牢盯住重点河流特别是多年不来的中小河流,做好沟渠、过水路面、过水桥涵疏通及河道清淤工作,同时全面深入排查河道有无人员居住,一经发现,及时转移,切实

筑牢安全防线。30日一早,张强一行冒着雨,来到灵丘县红石塄乡上下北泉村,实地查看了大同市水神堂、城头会泉域保护及水源置换在建工程防汛备汛工作,详细了解了农村防汛应急响应除险准备情况。他指出,涉河在建工程要进一步明确度汛标准、防御重点和应急抢险措施,

(下转第四版)

## 策马扬鞭踏新征程

——进一步全面深化改革汇聚前行动力

刊3版

## 推动医药产业发展 赋能乡村振兴

李青山深入我市药企调研

本报讯 (记者 丰曼) 7月27日,省政协副主席、九三学社山西省委主委、山西省药学会理事长李青山深入山西同达药业有限公司,就我市“药食同源”产业布局、研发生产情况开展实地调研。

李青山是山西中医药大学原校长,是基于炎性反应重大新药创制山西省重点实验室首席科学家、山西省天然来源创新药物研究重点科技团队负责人,新世纪百千万人才工程国家级人选、教育部新世纪优秀人才、国务院政府特殊津贴专家,长期从事创新药物基础研究和新产品研发,已在国际国内核心刊物上发表学术论文500余篇,授权国际国内发明专利40多项,多项产品成功转化上市。山西同达药业有限公司是一家集药品生产、销售、科研开发为一体的股份制制药企业,近年来先后被认定为“山西省中药学研究生教育创新中心”“高新技术企业”。

在详细听取了企业负责人有关企业发展历程、产品布局、平台建设、研发情况介绍后,李青山对企业的的发展给予了充分肯定,他希望,大同市政府和医药企业家,要紧紧抓住“健康中国2030”规划中国发展“药食同源”产业前所未有的黄金窗口期这一机遇,充分发挥大同道地黄芪生产基地和药企技术创新、实验室研发中试的优势,联合高校领域专家,深度挖掘大同黄芪的药食同源功能,面向不同需求群体、不同地域人群口味研发相关药食两用新产品,推动医药产业高质量发展,助力乡村振兴。

在详细听取了企业负责人有关企业发展历程、产品布局、平台建设、研发情况介绍后,李青山对企业的的发展给予了充分肯定,他希望,大同市政府和医药企业家,要紧紧抓住“健康中国2030”规划中国发展“药食同源”产业前所未有的黄金窗口期这一机遇,充分发挥大同道地黄芪生产基地和药企技术创新、实验室研发中试的优势,联合高校领域专家,深度挖掘大同黄芪的药食同源功能,面向不同需求群体、不同地域人群口味研发相关药食两用新产品,推动医药产业高质量发展,助力乡村振兴。

## 全市防汛工作专题部署会召开

张强出席并讲话

本报讯 (记者 郑苗苗) 7月30日,我市召开防汛工作专题部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神和7月25日中共中央政治局常务委员会会议精神,全面落实省委、省政府决策部署,分析研判当前防汛形势,对我市防汛工作进行再动员、再部署,保障全市人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长张强出席会议并讲话。市委常委、常务副市长任希杰主持,副市长孟维君安排部署近期防汛工作,市政协副主席、市发展改革委主任王宏栓等参加。

张强强调,要聚焦重点区域、关键环节,扎实做好防汛救灾各项工作。一是预警响应要精准及时,强化会商研判机制,落实预警叫应机制,完善联动响应机制,做好降雨监测预报,抓好预警信息传递工作,做到预警就有响应、有行动、有反馈,切实形成闭环。二是防御重点要盯紧盯牢, (下转第三版)